



2019全國兩會

重要新聞



全國人大代表、天津市濱海新區區長楊茂榮

天津濱海新區展「五大願景」

【香港商報訊】記者邢寶華報道：高質量發展是今年全國兩會上的高頻詞，作為天津發展的龍頭，濱海新區在目前和今後發展中將如何展現新作爲？記者專訪了全國人大代表、天津市濱海新區區長楊茂榮，他向記者展示了濱海新區的「五大願景」。

「中央和天津市委對濱海新區發展高度重視，提出了重要要求，賦予了崇高使命。」繁榮宜居智慧的現代化海濱城市是新區原有「繁榮宜居智慧城市」定位的升級版。楊茂榮表示，在新區發

展進程中，這個新定位具有里程碑的意義。

「濱海新區位於京津冀東部濱海發展區的中心位置，是京津冀城市群的海上門戶，區位優勢明顯。」楊茂榮告訴記者，濱海新區在天津發展、京津冀世界級城市群發展大格局中基礎牢固、條件優良，聚集了近18000家內外資企業，規模以上工業總產值超過9000億元。

從融入國家戰略、服務天津發展、實現新區自身高質量發展的三個維度看，建設繁榮宜居智慧現代化海濱城市的重要性愈加突顯。「產業基礎更加雄

厚、空間結構更加完備、發展環境更加優良、城市功能更加完善、城市人口有序增加。」楊茂榮用「五大願景」來闡釋新區城市定位的內涵，這「五大願景」，意味着新區在經濟量級、城市能級、民生改善、社會治理、生態文明等要有顯著變化，成爲中心城區的姊妹城，成爲京津冀世界級城市群的重要支點和引爆點。

楊茂榮說，新區將圍繞「建設繁榮宜居智慧的現代化海濱城市」這一新定位，擔當作爲、砥礪前行、改革創新、不辱使命。

黑龍江冀六領域與港務實合作



全國人大代表、黑龍江省委常委、常務副省長李海濤

【香港商報訊】記者付彥華報道：粵港澳大灣區建設是本屆兩會人大代表與政協委員關注、熱議的關鍵詞。兩會期間，全國人大代表，黑龍江省委常委、常務副省長李海濤在發言時稱，黑龍江省將全面貫徹落實習近平總書記關於「以東北地區與東部地區對口合作為依託，深入推進東北振興與粵港澳大灣區建設等重大戰略的對接與交流合作」重要要求，深化與港各界合作，形成對外開放新格局。

李海濤說，港澳地區一直是黑龍江省對外合作的重要方向，香港地區已成爲黑龍江最大外資來源地。截至2018年底，全省累計批准設立香港投資企業3310家，累計合同港資額386.84億美元，佔全省合同外資額的52.34%，累計實際利用港資330.52億美元，港資的投入爲黑龍江省經濟發展增添了動力與活力。

爲此，李海濤建議重點從六個領域與香港各界深

吉林「四個融入」實現協調發展

產業鏈基地。

吉林省將通過主動融入共建長白山管委會避暑冰雪生態旅遊大環線，與通化、白山、延邊、長白山等地森林觀光等特色旅遊產品共建休閒度假旅遊產品發展帶和邊境風情旅遊產品發展帶，將吉林省打造成爲具有獨特魅力的霧凇冰雪旅遊基地、休閒度假旅遊勝地和區域性旅遊中心城市。

吉林省將通過主動融入共建沿中蒙俄開發開放經濟帶，全力提升中新食品區和保稅物流中心開放層級，加強與跨境合作區、邊境合作區等經貿往來，加快融入冰上絲綢之路建設，將吉林省打造成爲東北亞區域外向型商務經濟強市、全省與東北亞全面合作的重要節點城市。

吉林省將通過主動融入共建長吉琿大通道，推進高質量交通網建設；建設旅遊公路，做強安全通暢的普通幹線支撐網；加快打造長春至吉林段形成高

和高品質食品的種植養殖、加工製造、品牌打造、營銷出口以及農業金融等農村服務業上深化合作。

二是在生物醫藥及健康養老領域，可以圍繞養老機構項目投資、北藥和健康養老產品開發、社區和居家養老實體經營、候鳥養老互動服務、養老信息技術推廣應用等方面進行深化合作。

三是在文化旅遊及時尚產業領域，可以圍繞避暑度假、冰雪旅遊、運動健身、民俗體驗、生態觀光、文化創意及時尚產業進行深化合作。

四是在資本運作等現代金融領域，可以在龍江設立各類金融分支機構、投資基金，發行債券，推薦企業上市，參與國企改制和農信社改制，開展投資法律、會計、中介服務以及其他合規的金融服務進行深化合作。

五是在大數據等信息服務領域，可以圍繞信息基礎設施建設、大數據、人工智能、電子商務、農業農村信息化、健康食品溯源、地理信息服務業、智慧旅遊等方面深化合作。

六是在「一帶一路」「中蒙俄經濟走廊」共建領域，可以依託黑龍江省爲深度融合「一帶一路」「中蒙俄經濟走廊」建設而打造的「一個窗口、四個區」的平臺，在利用黑龍江聯結亞歐、亞美的國際大通道、國際綜合性物流樞紐，「哈歐」「哈俄」「哈綏符釜」國際貨運班列和「哈美」空中客貨運快線，在與沿線國家地區擴大多邊貿易上深化合作。雙方可以利用與俄羅斯遠東地區衆多領域的互補性，積極參與俄符拉迪沃斯托克國際自由港、濱海1號國際交通走廊和黑龍江省「三橋一島」建設，在推動基礎設施互聯互通、跨境物流和電商產業、加工貿易、服務貿易上深化合作。**HH**

【香港商報訊】記者冀文娟報道：「一主、六雙」是吉林省委、省政府高位統籌，圍繞發揮各市州區位特點、資源稟賦、產業基礎和交通設施優勢，做出的一項重大戰略決策。面對這一重大發展機遇，全國人大代表、吉林市長劉非表示，吉林市將充分發揮和挖掘自身的資源優勢，加快補齊發展短板，找準契合點和發力點，在對接融入上狠下功夫，在協調發展中實現更大突破。

吉林省將通過主動融入共建長春四遼吉松工業走廊，對接長春創新發展核心區，加快構建先進製造業和現代服務業產業集群；對接四平、遼源等聯動區南部區域，加快構建特色裝備製造基地和現代輕紡加工基地；對接松原等聯動區北部區域，加快構建石化產業基地和農產品生產加工基地，通過幾年努力，將吉林省打造成爲全國千億級石化基地、東北重要的現代化自主品牌汽車產業基地和碳纖維全

【香港商報訊】記者呂斯達報道：記者從福建代表團了解到，截至3月12日中午12時，十三屆全國人大二次會議福建代表團的代表共向大會提交了15件議案、194件建議。

提出議案、建議是人大代表履職的重要方式，福建省全國人大代表以高度的政治責任感，站位全局，聯繫福建的發展大局，在廣泛調查研究的基礎上，充分反映人民群衆的呼聲和意見。

代表議案內容主要涉及法律制定和修改，有關制定法律的3件，包括制定《社會信用法》《家庭教育促進法》等議案；有關修改法律的12件，包括修改《民事訴訟法》《商標法》《繼承法》《治安管理處罰法》《鐵路法》等議案。

代表建議內容主要涉及營造良好發展環境、進一步推動兩岸融合發展、進一步加快中央蘇區和老區建設、脫貧攻堅、鄉村振興戰略實施、民營企業發展等方面內容。

記者在大會駐地看到，爲了提出好的議案、建議，代表們在參加會議、參加討論之餘，加班加點撰寫議案、建議。

「數量與質量相比，我們更重質量。」有代表坦言。絕大部分的議案、建議是代表通過調研、觀察、聯繫人民群衆等方式，在深入了解調查研究的基礎上提出來的，具有堅實的民意基礎。

據了解，大會秘書處收到代表議案後，將向大會主席團提出關於議案處理意見的報告，報請審議。根據《代表法》規定，代表提出的建議將交有關國家機關和組織辦理，並在交辦之日起三個月內答覆代表。

福建團提交194建議

河南「四路並舉」



全國人大代表、河南省商務廳黨組書記、廳長張延明

構建開放格局

【香港商報訊】記者王皓萍報道：「河南對外開放的大門越開越大」，全國兩會期間，全國人大代表、河南省商務廳黨組書記、廳長張延明在發言時表示，針對河南省不沿邊、不沿海的實際情況，河南省委、省政府積極探索，主動融入國家「一帶一路」，形成了「四路並舉」的開放格局。

張延明說，空中絲路現在是越飛越廣，2018年鄭州機場完成客運2733萬，同比增長12.5%。去年完成貨運51.5萬噸，客運量、貨運量繼續保持中部第一。從2017年以來，鄭州機場航空進口的水果、海鮮和水產品，佔到全國進口的60%以上。

網上絲綢之路，河南保稅首創了1210網購保稅進口模式，被國家海關總署賦予「1210代碼」，在全國複製推廣。

陸上絲綢之路越跑越快，中歐鄭州班列從起初的每周兩班，發展到每周18班；從起初的一個貨站點德國漢堡，現在發展到慕尼黑、阿拉木圖等5個貨站點。

海上絲綢之路越跑越順暢，在鄭州陸港建設了水鐵聯運服務中心，實際上就是把海港的服務功能延伸到河南。現在鄭州、洛陽、焦作、新鄉、安陽、濮陽先後開通到了天津港、青島港、連雲港等9條貨運班線。公路、鐵路、航運、航空和水運多式聯運，無縫銜接的物流體系基本形成。

「2018年全省完成進出口貿易總額是5500億，進入全國外貿大省序列。對外開放不僅拉動了物流、航運，更重要的是促進了產業調整、經濟轉型。河南交通優勢正在轉化爲開放優勢，開放優勢正在轉化爲發展優勢。四路並舉的經驗證明，河南完全有條件在國家的『一帶一路』的建設當中發揮更加重要的作用。」張延明說。

黃河籲強化監管嚴打「黑油」



【香港商報訊】記者李銀明報道：全國人大代表、中國石化湖南石油分公司總經理黃河在兩會期間向記者介紹，在中國石化擔負供應主渠道的19個省份，非法私建油罐超過1.2萬個，流動改裝加油車超過1.1萬台，黑窩點超過1萬個，由此帶來諸多問題。黃河建議，政府有關部門應加大稅收監管和打非治違力度，從源頭上消除非法流動加油車和黑窩點等帶來的安全隱患、環境風險和稅收流失問題。

黃河建言，非法網點和加油車多不符合國家標準和安全規範，缺少定期檢測，行蹤隱蔽且達不到安全距離，存在重大安全隱患。相關部門要加強對地方煉廠及相關人員大額資金往來的監管，堵塞通過不開票的現金交易偷逃稅款行爲。可以在社會加油站加裝稅控等信息系統，並通過技術手段加密系統，提升防火牆等級，防止隨意人爲修改經營數據，對加油站的進貨、銷售進行在線即時監測，防止地煉未稅油品通過社會加油站流入成品油市場。

黃河還表示，要明確全國範圍內所有社會經營單位全部強制銷售標準油品，嚴格禁止加油站銷售非標油品，避免出現「一個市場、一類油品、多種標準、多種價格」的亂象。

大慶2020年全面實現「油頭化尾」

布局，不僅「油頭」實現增量，而且大慶還對產業鏈條進行轉型和升級，轉型就是從「燃料型」向「材料型」轉變；升級就是所有油品都達到國VI標準，後續化工產品也都是高附加值產品。

2018年7月，項目正式啓動，大慶邁出了關鍵性一步，項目取得重大突破。當年，大慶石化的加氫裂化MTBE、烷基化、製酸裝置全部投產。「化尾」項目中24萬噸聚丙烯酸酯、13萬噸丙烯腈、50萬噸芳烴等項目也相繼簽約落地。2020年，乙烯、丙烯、碳四、芳烴4條產業鏈將全面建成投產，「油頭化尾」將全面實現。屆時，大慶油城轉型發展將邁出堅實一步。他說，大慶一定能夠做到，因爲有大慶精神鐵人精神做支撐、有人才優勢還有地域優勢。其後，「油頭」可以增加產值159億元，稅收31億元；「化尾」可以增加產值275億元，稅收56億元。

陳訓華：讓安順農產品走出大山

8.1%、13.3%、10.5%、3.9%；訂單農產品銷售額達13.85億元；農村居民人均可支配收入9861元，同比增長10.1%；畜牧業增加值佔農林牧漁業增加值比重連續7年排全省第一。

陳訓華向記者介紹，爲了讓農民能夠有更好產出，我們以「種得好」「養得好」再到「怎麼賣」「賣得好」，爲廣大農戶做好從種養到銷售的「一條龍」服務，有效推動農村產業革命取得重大突破，讓一批綠色優質的安順農產品走出大山、風行天下。目前，全國人大代表、安順市市長陳訓華高興地告訴記者。

過去一年，安順市調減玉米種植面積63.72萬畝；蔬菜、茶葉、水果、中藥材種植面積分別增長